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Leistungen
 Unterkunft, Vollpension, Bettwäsche

 die jeweils beschriebenen Programmleistungen

 Lehrer*innen bzw. begleitende Personen
erhalten zwei Leiterzimmer je Gruppe ab 20
Personen

Anreise am ersten Tag zum Mittagessen,
Abreise am letzten Tag nach dem Frühstück.

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

Aleaiactaest–dieRömerhautnah!
Mit Spiel & Spannung die Römer kennenlernen

1. Tag:

2. Tag:

3. Tag:

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl3597

3-Tage-Aufenthalt für das 4. bis 6. Schuljahr, buchbar von März bis November.

• Römer*innen-Rallye
• Nächtliches Geländespiel
• Spurensuche

Wir kennen die Römer als große Eroberer und Bauherren. Sie haben am Niederrhein zahlreiche beeindruckende
Spuren ihrer hochentwickelten Kultur hinterlassen. Aber über das alltägliche Leben eines Römers oder einer
Römerin ist weit weniger bekannt.

Programmbetreuung durch Referierende von "Quovadis".

Nachmittags: Mit einer spannenden Rallye beginnt die Zeitreise. Die Teilnehmenden erfahren Informatives,
Spannendes und Lustiges über die Römer und Römerinnen und ihr alltägliches Leben.
Abends: Bei einem nächtlichen Geländespiel treffen römische und germanische Kundschafter*innen
aufeinander. Die Römer*innen tragen eine große Menge kostbarer Silber-Dinare bei sich, die dem / der
Stadthalter*in übergeben werden sollen. Aber die German*innen sind ihnen dicht auf der Spur.

Vormittags: Rufus, der Wächter des Römerlagers, hat beobachtet, dass germanische
Kundschafter*innen versuchen, geschützt durch das Dickicht des Waldes Geheimnisse des
Römerlagers auszuspionieren. Gemeinsam geht es auf Spurensuche.
Nachmittags: Nuntius, der Bote, überbringt eine schlimme Botschaft: Aurelius, ein für seine
Großherzigkeit bekannter Stadthalter, wurde entführt! Der Rat der Stadt ist in heller
Aufregung und bittet um Mithilfe: Jetzt ist Teamwork gefragt! Eure am Vormittag gewonnene
Ortskenntnis wird euch helfen.

Abreise nach dem Frühstück.

Die Reise ist für mobilitätseingeschränkte Personen allgemein nicht geeignet, wir machen es gerne möglich,
dass Menschen mit Mobilitätseinschränkungen teilnehmen können - bitte sprecht uns für weitere Infos an. Ihr
könnt uns auch ansprechen, wenn ihr aus dem Ausland anreisen (für Infos zu den Einreisebestimmungen). Die
Leistungen werden in der Gruppe erbracht. Die Gruppengröße entspricht der Größe der jeweiligen Klasse.

Die JH liegt im Verkehrsverbund VRR.
Auf Wunsch vermitteln wir euch für die An- und Abreise eine zuverlässige Busgesellschaft,

Onlineversion des Angebots:
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Jugendherberge Kleve,
St. Annaberg 2
47533 Kleve

+49 2821 89145-0
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DJH-Landesverband Rheinland e.V.
Düsseldorfer Str. 1a
40545 Düsseldorf

+49 211 30263026
service@djh-rheinland.de
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